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 جاوػث محىد خيضر بسكرة                                                                 كسه مجال امػنِم الاكتصاديث وامتسيير
 LMD-SEGCو امػنِم التجاريث                                                             كليث امػنِم الاكتصاديث و التجاريث

 امتسييــر                                                                                       السٌــث الأومــّ و غنِم        

 

 

 

رَ مُح   وِلياسِ  في ات  ا

رـ    .ياضِي  الر   ـاءِ الإحص
 
 .)تاةع( في ًظريث الاحتىال المحِر الثامث/ وفاَيه أساسيث

 )الجىع والضرب(. .كِاًين الاحتىالات/ الثانيالجزء 

 
 .غتابسث َاشمي الدكتِرإغداد 

biskra.dz-h.ababsa@univ  
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A B Ω

 .جمع الاحتمالات في حالة الأحداث المتنافية: 04الشكل رقم 

 المصدر: محاضرات الأستاذ بوعبد الله صالح

 )تاةع( الاحتىال. لمحِر الثامث/ وفاَيه أساسيث في ًظريثا
اًِين الاحتىالات/ الثانيالجزء   )الجىع والضرب( .ك

اًِين الاحتىالات/ -3  ك

 /وا َِ احتىال تحلق أحد الأحداث المػٌيث على الأكل، حيث  ٌَا/ يكِن المطنِب إذ   كاًِن الجىع
 ًىيز الحالتين الآتيتين/

 /إذا كان  حامث الأحداث المتٌافيثA و B  حدجان وتٌافيان، فإن احتىال تحلقA أوB /َِ 

 (   )   ( )   ( )             (   )   ( )    

غِث وي الأحداث المتٌافيث )  وحلا(، فإن احتىال تحلق أيٍّ وٌُا يساوي/ 3وفي الحال امػاوث، إذا كان لديٌا مجى
 (     )   ( )   ( )   ( )             (     )   ( )    

 

، 3 الركهيتحلق بحصِلجا على  Aرويٌا كطػث ًرد مرة واحدة. ًفرض أن  /9وحال
 .Bأو  Aأحسب احتىال تحلق  زوجي. ركهيتحلق بحصِلجا على  Bو 

 / الجِاب

 (   )   ( )   ( )  
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 /إذا كان  حامث الأحداث المتلائىثA و B  حدجان وتلائىان، فإن احتىال تحلقA أوB /َِ 

 (   )   ( )   ( )    (   )           (   )  ( ) 

غِث وي الأحداث المتلائىث )  وحلا(، فإن احتىال تحلق أيٍّ وٌُا يساوي/ 3وفي الحال امػاوث، إذا كان لديٌا مجى
 (     )   ( )   ( )   ( )   (   )   (   )   (   )     (     ) 

 

 

 B، و 2 الركهيتحلق بحصِلجا على  Aرويٌا كطػث ًرد مرة واحدة. ًفرض أن  /01وحال
 .Bأو  Aأحسب احتىال تحلق  زوجي. ركهيتحلق بحصِلجا على 

 /الجِاب

 (   )   ( )   ( )    (   )  
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 

 )جميع َذهوا َِ احتىال تحلق  ٌَا/ يكِن المطنِب أيي كاًِن الضرب/ )جداء الاحتىالات 
 الأحداث، حيث ًىيز الحالتين الآتيتين/

 /إذا كان  حامث الأحداث المستلنثA و B  حدجان مستللان، فإن احتىال تحلقA وB /َِ وػا 

 (   )   ( )   ( ) 

غِث وي الأحداث المستلنث )  وحلا(، فإن احتىال تحللُا وػا يساوي/ 3وفي الحال امػاوث، إذا كان لديٌا مجى

            A∩B    

  

A B 

Ω

  

 .المتلائمةجمع الاحتمالات في حالة الأحداث : 05الشكل رقم 

 المصدر: محاضرات الأستاذ بوعبد الله صالح
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 (     )   ( )   ( )   ( ) 

 ؟ 1 والركه/ ًرمي حجر ًرد وكطػث ًلديث وػا. وا َِ احتىال الحصِل على الصِرة 00وحال
 A، نسمي حدث الحصِل على الصِرة ًتيجث مكػب امنرد مستلنث غي ًتيجث املطػث الجلديث ًلاحظ أن /الجِاب

 .  نحسب الاحتىال الآن كىا يلي/B الحدثر  1وحدث الحصِل على الركه 

 (   )   ( )   ( )  
 

 
 
 

 
 
 

  
 

 

 . ًنقي كطػث ًلديث مرتين. أحسب احتىال الحصِل على صِرة في الرويث الأولى وفي الرويث الثاًيث.02 وحال
 Aالرويتين مستلنتان، نسمي حدث الحصِل على الصِرة في الرويث الأولى الحدث  تيًتيج ًلاحظ أن /الجِاب

 الاحتىال الآن كىا يلي/ .  نحسبB الحدثر وحدث الحصِل على الصِرة في الرويث الثاًيث 

 (   )   ( )   ( )  
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 /إذا كان   حامث الأحداث غير المستلنثA و B  حدجان غير مستلنين، فإن احتىال تحلقA وB /َِ وػا 

 (   )   ( )   (   )   ( )   (   ) 

 .محلق Aغنىا أن  Bنحدث الاحتىال الشرطي ل  P(A/B)سمى ي
غِث وي الأحداث غير المستلنث )وفي الحال امػاوث، إذا كان   وحلا(، فإن احتىال تحللُا وػا يساوي/ 3لديٌا مجى

 (     )   ( )   (   )   (     ) 

 تين وتتالحتين دون إرجاع.. نسحب كريخضراء 3حمراء و 2 /كريات 5. صٌدوق ةٍ 03 وحال
o  ويي.حمرا تينكريأحسب احتىال الحصِل على 

o خضراءوأخرى  حمراء ثأحسب احتىال الحصِل على كري. 

حدث يتحلق ةالحصِل على  Bحدث يتحلق ةالحصِل على كرة حمراء في السحتث الأولى، و  Aًفرض أن  /الجِاب
 .في السحتث الثاًيث خضراءحدث يتحلق ةالحصِل على كرة  C، و كرة حمراء في السحتث الثاًيث

  /وييحمرا تينب احتىال الحصِل على كرياحس -

 (   )   ( )   (   )  
 

 
 
 

 
 
 

  
 
 

  
     

 /وأخرى خضراء حمراء ثب احتىال الحصِل على كرياحس -

 (   )   ( )   (   )  
 

 
 
 

 
 
 

  
 
 

  
     

 
 
 


